

НАША ГАЗЕТА

 nashagazeta.ch

Опубликовано на Швейцария: новости на русском языке (<https://nashagazeta.ch>)

Новые апартаменты Мишлин Кальми-Ре | Nouvel appartement de Micheline Calmy-Rey

Автор: Татьяна Гирко, [Женева](#), 01.05.2014.



Мишлин Кальми-Ре во время выборов в Федеральный совет в 2002 году © Keystone
Накануне Международного дня труда бывшая президент, федеральная советница и действительный член Социалистической партии купила в Женеве квартиру за 3 млн франков. Об этом стало известно благодаря депутату Народной партии Швейцарии и координатору политического движения «Акция за независимую и нейтральную Швейцарию» в Романдской Швейцарии Эрику Бертина, который опубликовал новость на своей странице в социальной сети Facebook.

|

A la veille du 1 Mai l'ancienne conseillère fédérale et le membre du PS vient d'acquérir un appartement à Genève de près de 3 millions de francs. On l'a appris du membre de l'UDC Genève et coordinateur romand à l'ASIN , Eric Bertinat, via sa page sur Facebook.

Nouvel appartement de Micheline Calmy-Rey

Скажем прямо – Эрик Бертина не спешил поздравлять Мишлин Кальми-Ре с новосельем, узнав о ее приобретении из публикации в «Официальном вестнике кантона Женева» (Feuille d'avis officielle de la République et canton de Genève). Он поделился этой новостью со своими читателями на Facebook, заметив, что сегодня почти все влиятельные лица Социалистической партии имеют виллы в кантоне, а значит, являются, по меньшей мере, миллионерами. «Социалист без виллы – это как еда без вина, солнце без лучей...», – пишет политик на своей странице в социальной сети.

Эта запись получила немало отзывов: некоторые посетители считают, что негоже члену Социалистической партии обладать дорогой собственностью, другие справедливо полагают, что зарплаты и пенсии федерального советника должно хватить на покупку квартиры и даже виллы. «Господин Эрик Бертина совершенно прав. Представители левых партий не должны иметь доступа к комфорту и тем более к собственности... Или же нужно заставить их перейти на сторону правых и стать ксенофобами и демагогами», – и такой комментарий оставил один из посетителей.

Следует отметить, что в 2013 году Эрик Бертина был избран в руководящий



комитет женевского отделения Народной партии Швейцарии (НПШ). Эта партия правого крыла стала не только автором недавно принятой [инициативы об ограничении иммиграции](#), но и выступала с другими предложениями об ужесточении требований для кандидатов на получение швейцарского гражданства, [высылке иностранных преступников из страны](#) или [выходе из Шенгена](#). Авторов весьма красноречивых афиш НПШ и не менее [ярких выступлений](#) часто обвиняли в популизме и ксенофобии, что не помешало партии на недавнем референдуме получить поддержку большинства швейцарцев по вопросу, который выносили на суд граждан ее лидеры начиная с 1970-х годов.

Политическое движение «Акция за независимую и нейтральную Швейцарию» (ASIN), координатором по Романдской Швейцарии которого является Эрик Бертина, было создано в Берне в 1986 году после того, как швейцарцы отказались вступать в ООН. Выступают члены ASIN и против сближения Швейцарии с Европейским Союзом. Следует отметить, что во многом цели и задачи движения совпадают с принципами Народной партии, многие из членов которой присоединились к движению.

Возможно, с фигурой Эрика Бертины знакомы не все наши читатели, а вот о Мишлин Кальми-Ре слышали многие. Политик – член Социалистической партии Швейцарии – дважды была президентом Швейцарии, в 2007 и [2011](#) годах, и в течение 9 лет (с 2003 года) возглавляла Министерство иностранных дел. Она всегда выступала за сближение с Евросоюзом, защищала принципы свободного перемещения граждан, а в последнее время критиковала инициативу об ограничении иммиграции, предложенную НПШ.

В 2011 году Мишлин Кальми-Ре [объявила о решении](#) не принимать участие в очередных выборах в Федеральный совет, и 1 мая 2012 года стала приглашенным профессором Европейского института Женевского университета. В этом году [увидела свет ее книга](#) «Швейцария, которую я нам желаю».

Сравнив биографии обоих политиков, можно понадеяться, что крупные политические победы Эрика Бертины еще впереди, хотя некоторые читатели его странички на Facebook и заподозрили автора в элементарной зависти. Другие искренне недоумевают, почему социалисты не могут иметь дома, тем более, что должность федерального советника хорошо оплачивается.

Нам удалось найти последние данные о вознаграждениях и других привилегиях членов правительства Конфедерации. По состоянию на 1 января 2014 года годовой доход федерального советника до вычета налогов и других сборов (которые члены правительства платят, как и обычные швейцарцы) составляет 444718 франков. К этой сумме следует прибавить 30000 франков на прочие расходы. Пенсия бывшего федерального советника равна половине зарплаты действующего. При этом, право на полную ренту имеют только члены правительства, занимавшие свой пост не менее четырех лет. В случае, если бывший федеральный советник получает также доход от другого вида деятельности, и полученная сумма превышает действующую зарплату членов правительства, его ежегодная рента уменьшается на возникшую разницу.

В распоряжение действующих федеральных советников предоставляются автомобили для личного и служебного пользования, а также генеральный абонемент первого класса для путешествий железными дорогами Швейцарии. Членам правительства оплачивают телефонные разговоры и доступ к интернету, а также обеспечивают необходимыми средствами связи и оборудованием для подключения к радио- и телевещанию. Правда, обязательный [сбор за пользование радио и телевизором](#) им придется платить из своего кармана. Кстати, служебное жилье членам правительства не положено – федеральная канцелярия может оказать им помочь в поиске квартиры в Берне, однако договариваться с арендаторами им предстоит самостоятельно, в порядке общей очереди.

Следует отметить, что известие о покупке квартиры бывшей федеральной советницей привлекло также внимание швейцарской прессы. Читатели газеты *Le Matin* бурно обсуждают новость в комментариях к статье. И пока одни резонно замечают, что заработанные деньги Мишлин Кальми-Ре может тратить так, как ей заблагорассудится, другие задаются вопросом, насколько справедливо вознаграждение членов правительства в то время, когда в стране идут горячие споры о необходимости введения [минимального размера оплаты труда](#).

[Мишлин Кальми-Ре](#)
[жилье в Швейцарии](#)
[недвижимость в Женеве](#)

Статьи по теме

[Требуется федеральный советник, вознаграждение – 50 тысяч франков](#)

[Сколько зарабатывают швейцарцы?](#)

[Мишлин Кальми-Ре – первая среди равных](#)

[Президент Швейцарии уходит со своего поста](#)

[Женевские активисты взяли борьбу с нехваткой жилья в свои руки](#)

[FINMA возьмется за ипотечный кризис](#)

Source URL: <https://nashagazeta.ch/news/swiss/17568>